

## UNA ENCUESTA DE "EL DEFENSOR"

### ¿Cómo deben organizarse las fiestas del Corpus?

#### Lo que dice el presidente de la Asociación de Labradores

Dr. D. Constantino Ruiz Carnero. Mi querido amigo: Con el mayor gusto contesto a las dos preguntas que me dirige. A la primera opino que deben intervenir y contribuir a las fiestas del Corpus todas las entidades de Granada, aunque siempre bajo la dirección del Ayuntamiento, que debe ser árbitro de todo sin ulterior recurso.

Con un presupuesto tan reducido no puede dedicar el Ayuntamiento más dinero del que gasta en fiestas, y aquí necesitamos el triple, entendiendo que no sólo los que se benefician, sino cuantos tienen dinero, deben poner hasta el completo.

A la segunda me parece la demanda de un programa de festejos, el que todos podemos hacer a pedir de boca, pues basta ser españoles para saber arreglar todo en la mesa de cualquier café, y mucho más si somos andaluces; y así, allá va lo que pienso, sintiendo que algo se quede en el tintero.

Lo principal es la procesión del Corpus con toda su magnificencia y esplendor, tal como la describió nuestro amigo Narciso de la Fuente en ese mismo diario: itinerario largo, vuelta a la plaza de Bibarrambila, la que se debe adornar como en sus mejores tiempos, con su grandioso altar, sus carrozas, sus odas al Santísimo Sacramento, las tiendas adornadas, con sus escaparates iluminados, y la noche de la entrega de la Plaza, un gran concierto con las mejores bandas de músicos. Se establecerán varios premios para los que adornen mejor las fachadas de las casas en el trayecto de la procesión, en la que irían lujosamente representados todos los recuerdos históricos.

Después, las iluminaciones en los paseos y jardines, calles principales y en la Alhambra, en la que se celebrarían los números del «ante fondo», Autos Sacramentales y los conciertos. A este propósito recuerdo lo que nos decía el gran Fleta, de traer los mejores cantores del mundo para oírlos en la Alhambra, y así vendrían gentes de todas partes.

Las corridas de toros, los castillos de juegos artificiales y la elevación de figuras y globos, no hay que decir que deben hacerse lo mejor posible.

Verbena y concursos de belleza en todos los barrios, reparto de bonos de comidas completas; aunque he de hacer constar, porque es la verdad y en honor de Granada, que aquí no se queda nadie sin comer, porque la Asociación Granadina de Caridad satisface a cuantos van allí.

Tiro de pichón y concursos híplicos como hasta aquí, y además, un día de carreras de caballos solamente para los de los labradores de la provincia, llevando a los niños de las escuelas a merendar allí; la entrada gratis y sin bebidas; y otro día, Tiro de pichón en igual forma.

Varias fiestas escolares. Grandes certámenes literarios en los mayores locales, que en eso es maestra la Real Sociedad Económica de Amigos del País. Para todo esto se debía cubrir el Palacio de Carlos V como sitio ideal.

Una gran Exposición agrícola completa, de máquinas, frutos, animales y plantas, todo de la provincia. Para hacer esto bien, habría que adquirir las fincas de los Basillos y de Toledo, al otro lado del río Genil; correr la pasarela de los jardines al frente del callejón del Pretorio y construir un puente para los tranvías al final de la calle de San Antón.

Concurrirían presemente lugar las Exposiciones de Arte, Muebles, etcétera, que es de lo mejor que tenemos en Granada.

Una gran feria de ganados. Unos lagos artificiales en el río Genil, con sus barquillas, y, por último, una representación de «La Toma de Granada» todo lo más al natural que se pudiera. Y ahora a trabajar como obreros, para que vengan de todo el mundo a divertirse como locos.

Queda de usted atmo. q. e. s. m.,

JUAN PEDRO AFAN DE RIBERA

## UN ESCRITO INTERESANTE

### Granada y la Exposición Iberoamericana

#### Se pide la oficialidad de las fiestas que Granada organice

Hemos recibido la siguiente carta acompañada del interesante escrito que a continuación publicamos, con nuestra adhesión más completa a la demanda que patrióticamente se formula:

Señor Director de EL DEFENSOR DE GRANADA

Muy señor nuestro: La Exposición Ibero Americana plantea al problema del reconocimiento de la parte espiritual que tuvo en el descubrimiento de América.

Diversas iniciativas han surgido, fútiles y sin cohesión, y el Centro Artístico, sin más títulos que el número de los socios y su absoluto alejamiento de toda manobra política, cree que tiene el deber de llamar la atención de todos sobre la pretensión que parece amenazar a nuestra ciudad.

Extremadura reclama un puesto en el Comité de la Exposición; Huelva solicita que durante una semana, o más tiempo, se trasladen a ella todas las representaciones oficiales, y Granada, que aun conserva el Real de Santafé, que celosamente guarda los cuernos de los Reyes Católicos, parece que va a ser una provincia más que presenta sus mercaderías a la curiosidad de los turistas.

Hemos creído deber nuestro el pedir el reconocimiento de la oficialidad en las fiestas que Granada organice, pero reconocemos que no somos bastante para obtenerla. De todos solicitamos y a todos nos dirigimos para que nuestra voz adquiera tal resonancia que no pueda ser desoída por el Gobierno de Su Majestad.

Ni aspiramos a la dirección, ni tratamos de imponer nuestro criterio; Granada, representada por sus autoridades, apoyada por sus centros de cultura, sostenida por todas sus agrupaciones y movida por su Prensa, es a quien corresponde reclamar el puesto que su historia le da derecho; al Centro Artístico le cabe laborar modestamente para enlucir a Granada.

Si a usted agrada nuestra iniciativa, le rogamos nos ayude en nuestra labor, que sólo el patriotismo mueve, y dándole las gracias por su atención, en nombre de esta Sociedad e. s. m.,

JUAN JOSE SANTA CRUZ



Los señores Veverka, Kottich y Antonides, que forman la Comisión de los tres, encargada por la Sociedad de Naciones de abrir una nueva indagatoria en el asunto de las ametralladoras húngaras.

## NOTAS JUDICIALES

### Pleito importante

Ante la Sala de lo civil se vió, durante las audiencias de los días 6 y 7 del actual, el pleito procedente del Juzgado de Ubeda, sobre interdicción de retener la posesión de las líneas de alta tensión que suministran el fluido eléctrico a Jódar y otros pueblos, líneas que fueron cortadas por el que se creía dueño de ellas, promovióse en aquellos contornos gran excitación, hasta el punto de tener que intervenir las autoridades.

El poseedor de las líneas, don José Carrillo, acudió a los Tribunales, personándose en esta Audiencia, en su nombre el procurador señor Corral Almagro, asistido del elocuyente abogado don Luis García y García.

Por la parte contraria se personó el procurador señor Martín Quezada, dirigido por el distinguido letrado don Fermín Camacho.

La vista de este interdicción, que como decimos ha durado dos días, había despertado gran interés, asistiendo numeroso público y muchos curiosos, escuchando los interesantes informes de ambos letrados.

La sentencia en este pleito, que tanto ha apasionado los ánimos en la provincia de Jaén, ha sido favorable en un todo al señor Carrillo, condenándose en las costas a la parte contraria, señor Herrera Lopezrraz.

El distinguido letrado señor García y García ha sido muy felicitado por este nuevo triunfo forense.

## DISTRITO UNIVERSITARIO DE GRANADA

### ESCUELA NORMAL DE MAESTROS

Los alumnos que privadamente hayan hecho estudios relativos a la carrera del Magisterio y deseen darles validez académica en la próxima convocatoria, se ajustarán a las prescripciones siguientes:

- 1.ª La matrícula quedará abierta en la Secretaría de este Centro, de día a doce de la mañana, durante los días laborables del mes de Abril, quedando cerrada el último día del mismo, a las doce horas.
- 2.ª Los aspirantes dirigirán sus solicitudes, reintegradas con pólibra de 120 pesetas, al señor director de esta Normal, expresando con toda claridad el nombre, apellidos y cuantos datos aparezcan en dicha solicitud. El impreso de dicha instancia puede facilitarse en Secretaría.
- 3.ª Los alumnos han de tener 14 años cumplidos para matricularse de ingreso, y 15 los de asignaturas de carrera. Los que por primera vez se matriculen en esta Escuela deben presentar cédula personal, certificación de nacimiento (legalizada y los no nacidos en esta provincia) y certificación médica de hallarse revacuados, y no padecer enfermedad contagiosa ni defecto físico.
- 4.ª Se abonará por ingreso, 2,50 pesetas en papel de pagos al Estado y cinco timbres móviles de 0,5; por asignaturas sueltas, ocho pesetas por derechos de matrícula y cinco por derechos de examen; por grupo de asignaturas de un mismo curso, veinticinco pesetas, por derechos de matrícula y cinco por derechos de examen. Estos derechos, en papel de pagos al Estado.
- 5.ª Los que hayan verificado el examen de ingreso en algún Instituto nacional de segunda enseñanza y deseen sufragar el examen de asignaturas de la carrera del Magisterio, deberán presentar cédula personal, resguardo de haber solicitado el traslado del expediente a esta Normal, y las certificaciones de nacimiento y médica que se exige a los que se matriculan de ingreso.
- 6.ª Los bachilleres por el plan antiguo pueden matricularse a todas las asignaturas del plan de maestro de primera enseñanza que la ley señala para los que deseen adquirir este título como tal bachiller, abonando los derechos correspondientes a un grupo de asignaturas. Deben presentar el título de bachiller, cédula personal, resguardo de haber solicitado el traslado del expediente y certificaciones de nacimiento y médica, como los de la prescripción tercera.
- 7.ª No podrán matricularse a la asignatura de «Práctica de enseñanza» los alumnos que no hubieran solicitado verificación dentro del plazo reglamentario y no figuren, por consiguiente, en el registro correspondiente de esta Secretaría.
- 8.ª Los alumnos que hayan obtenido la calificación de sobresaliente en seis asignaturas, por lo menos, del curso anterior, pueden solicitar matrícula de honor para este curso. Los que se crean con derecho a matrícula gratuita, podrán solicitarla del señor Director, siempre que no hayan obtenido nota desfavorable en el curso anterior, acompañando los documentos que justifiquen la pobreza.

Granada 15 de Marzo de 1928.—El secretario, J. García González; V.º 5.º: el director, Manuel Vargas.

## Crónica de la provincia DE LOS OGIJARES

El pasado domingo, 11 del corriente, tuvo lugar en este pueblo un acto simbólico, que ha puesto de manifiesto una vez más de relieve la caridad de la Asociación de Hijas de María, dirigida por su incansable presidenta señorita Dolores Plata Molina.

De esta surgió la idea de amadrinar una niña, nacida este mes, de familia pobre. Todas las hijas han rivalizado en ofrecer regalos a los padres de la recién nacida, que ha llenado de alegría el hogar donde antes reinaba la tristeza y el desconsuelo.

Dicho día, a las tres de la tarde, y a los alegres repiques de campanas, el pueblo en masa se congregó en la iglesia, que estaba adornada con profusión de luces y flores.

Todas las Hijas de María, llevando la medalla de la Asociación, llevaron a la niña a la iglesia, y allí, entre los acordes de la Marcha Real, tocada al órgano por la señorita Angustias Plata, le fueron administradas las aguas bautismales por nuestro querido párroco don Salvador Praados.

A la nueva cristiana le fueron impuestos los nombres de Pepita de la Inmaculada Concepción.

Después pasamos a felicitar a los padres de la niña; acto seguido, todo el vecindario fué obsequiado con un espléndido refresco, durante el cual se dispararon multitud de cohetes y palmas reales, y un acertado ejecuto escogidas composiciones.

A la hora en que terminaba el refresco, se organizó un animado baile en los amplios salones de la casa de la presidenta, representándose por señoritas una divertida comedia titulada «Diezmos y Primicias», escrita para este fin por los jóvenes Juan Rosales Aróstegui, Antonio Aróstegui Junco, Antonio Martín Rosales y José Aróstegui Antelo.

Entre los asistentes al baile recordamos a las bellísimas señoritas María Luisa y Elena Aróstegui, Amelia Junco, Virginia Martín, Amalia Jiménez, Paquita Gómez Carretero y Encarnita Díaz Biquinas.

El alcalde don Fernando Porcel Pertierra y los jóvenes Esteban Rosales, Santiago Molina Muñoz, Pepe Díaz E. guinas, Eduardo Molinero y otros.

Sinceramente felicitamos a los simpáticos Hijas de María y al señor alcalde por el orden que reinó en todos los actos.—El corresponsal.

### LA SOPERA ANTIGUA

—Me anuncia usted una sopera completa y está en pedazos.

—Si, pero le doy a usted el tubo de sindetición con ella.

## COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS En honor de Santo Tomás de Aquino

La conferencia de esta tarde

Esta tarde, a las seis, en el salón de actos de la Facultad de Medicina, tendrá lugar la séptima conferencia del curso organizado por la Sección Científica del Colegio Médico, la cual estará a cargo del doctor don José Parja Yébenes, que desarrollará el tema: «Sífilis visceral».

El acto será público.

## El señor Ossorio y Gallardo a Granada

Esta noche llegará a Granada el señor Ossorio y Gallardo, el que mañana domingo, a las once y media, dará una conferencia en el Colegio de Abogados sobre «Mutualidad de socorros o seguros».

La entrada estará reservada sólo a los abogados, en razón a la insuficiencia del local y al carácter de exclusivo interés para la clase, dada la índole de la disertación.

Al finalizar la conferencia los abogados granadinos obsequiarán a su compañero señor Ossorio con un banquete en el Alhambra Palace.

## Escrito dirigido al presidente del Consejo de ministros y del de enlace de la Exposición General Española:

Excelentísimo señor:

El Centro Artístico, Literario y Científico de Granada, acordó, en junta directiva celebrada el día 12 del corriente, dirigirse a V. E. en súplica de que atienda la petición que a continuación justifico:

Es la Exposición Ibero-Americana, patrocinada por el Gobierno de Su Majestad, medio para llegar a la perfecta unión espiritual con los países de habla española, recibiendo por nuestra patria el lugar que como a madre de pueblos, históricamente, le corresponde.

Natural es que, en el certamen, todas las provincias traten de acreditar, no sólo las bellezas o las riquezas artísticas que atesoran, sino también la aportación que al descubrimiento de América llevaron, por ello han recabado el formar parte del Comité Directivo algunos alcaldes extremos, y la Sociedad Colombina Unibense pide que en las fiestas de la Exposición figure una visita oficial a Huelva.

Nadie puede dudar que las carabelas que salieron de Palos recibieron en Granada el impulso espiritual, y que la ruta de Colón arranca desde el Real de Santafé. En Granada descansan los restos de los Reyes que, después de lograr la unidad hispánica, dieron apoyo material al descubrimiento de América; en Granada está, aun sin terminar, el Alcázar del Emperador, en cuyo reinado se ultimó la conquista americana.

Fuer, excelentísimo señor, injusta pretensión e inexplicable olvido que, al mostrar ante los americanos toda la magnificencia de la nación que les abrió las rutas de enlace con los pueblos arios, no se rindiera el homenaje debido a los monarcas que, reuniendo bajo un cetro todos los pueblos hispanos y la rica aportación de la cultura oriental, encauzaron las energías de las dos razas, nuevamente fundidas a la conquista de aquellos territorios, que ofrecía a su corona la audacia de un navegante, aun hoy de oscura genealogía.

Granada aparece, como nota principal, en el descubrimiento y en la colonización. Nueva Granada se llamó a una porción de la tierra conquistada. Santafé se repite «como» patronímico de muchas ciudades que se fundaron, y ante el César, que veía surgir el palacio que alzara junto al antiguo de Alhambra, se inclinaron, sin duda, virreyes y conquistadores, contando las grandezas de aquellas tierras que ensanchaban España más allá del Océano inmenso.

Provinciales azares enlazaron el proceso del descubrimiento de la historia granadina, e inexcusable sería el no mostrar, en los ilustres representantes de las poderosas repúblicas americanas, el ilustre monasterio elegido como primera sepultura por aquella reina, a cuyo generoso arranque se debe el que fuera España la que iniciara el descubrimiento del Mundo Nuevo.

No es, pues, excelentísimo señor, atrevida pretensión la súplica de que Granada participe de las fiestas que han de celebrarse con motivo de la Exposición Ibero Americana. Esta ciudad representará siempre el lazo de unión entre las dos culturas, de que deriva la moderna España. Realizarla es adornar la cuna de nuestra grandeza, y no hay rincón español que con más derecho pueda solicitar, en cuanto se relaciona con la parte espiritual de la colonización de América, el puesto de honor que le conceden su aportación al descubrimiento y los restos gloriosos, a los que sirve de magnífico panteón.

No es el Centro Artístico bastante para señalar normas, y basta su modestia el apuntar ideas, indicando que pudiera celebrarse una sesión solemne, con asistencia de las representaciones de los países de habla española, en el Palacio de Carlos V, habilitado y terminado para este objeto, y que debería rendir el merecido tributo a los Reyes que desecan en la Capilla Real, convirtiendo, a la par, a la ciudad en el museo completo de lo que era nuestra patria al finalizar la Edad Media, cuando aun la cultura oriental predominaba entre nosotros; pero confiando en que V. E. sabrá señalar lo más conveniente para la exaltación patria que todos deseamos, en nombre de esta Sociedad, amplia condensación del espíritu granadino, a V. E. súplico se sirva disponer que en las fiestas que se celebran durante la Exposición Ibero-Americana se incluyan aquellas que tienden a destacar la aportación granadina al descubrimiento de América, celebrando en esta Ciudad aquellos actos oficiales que V. E. juzgue más oportunos de homenaje a los Reyes Católicos que realizaron la unidad española y a la ciudad que presidió a este acontecimiento toda la belleza y la poesía de sus tesoros orientales.

Es gracia que no duda alcanzar el patriotismo de V. E., cuya vida guarde Dios muchos años.

Granada 14 de Marzo de 1928.

JUAN JOSE SANTA CRUZ

## DE ABASTOS La elaboración de embutidos

El «Boletín Oficial» correspondiente al día 16 de este mes da publicidad a una real orden de la presidencia del Consejo de ministros, en que se hace constar que con objeto de aclarar las dudas surgidas con motivo de la real orden de 16 de Agosto del año anterior, en que se establecieron normas de cómo se había de efectuar la elaboración de embutidos y maza de dar a conocer la fábrica de donde procedían, se dicta una nueva real disposición fechada, en 30 del pasado mes de Enero, que como queda dicho se inserta en el «Boletín Oficial» correspondiente al 16 del mes que cursa y que obliga con carácter general a que los embutidos en piezas, ristra o envasados, fabricados con carnes del país, llevarán marchamos en que se indiquen sus «puros» de sólo carne de cerdo o con «mezcla» de carne de cerdo y bovino.

La Junta provincial de Abastos se propone hacer cumplir lo dispuesto por la soberana disposición, y en evitación de que los señores comerciantes incurran en responsabilidad, que necesariamente habría de traer consigo correcciones y sanciones, se les hace saber que deberán cumplir lo establecido respecto al requisito del marchamo que indique la clase de embutido que se expende al público.

Para evitar los perjuicios que pueda acarrear a los comercios que en la actualidad posean existencias elaboradas con anterioridad a lo preceptuado en la real orden de que queda hecha mención, se les concede un plazo de un mes para que puedan dar colocación a los productos de las clases ya expresadas.

## En La Zubia, una anciana se arroja a una tinaja, ahogándose

Ayer, en el pueblo de La Zubia, puso fin a su vida, arrojándose a una tinaja, la anciana y propietaria en dicho pueblo doña Ana Yáñez, viuda.

Se desconocen los móviles que impulsaron a dicha señora para tomar tan fatal resolución.

## NOTICIAS DE LANJARON

Una boda de gitano original

En la mañana de hoy se ha celebrado la boda de los gitanos Meruja Cortés Heredia con Manuel Cortés Heredia, habiendo sido padrinos los hermanos de la contrayente.

A la salida del templo parroquial aguardaban a los nuevos desposados una multitud de gitanos lujosamente ataviados, con canastillas llenas de almendras y caramelos como símbolo de la riqueza, que fueron arrojándose desde la puerta de la iglesia hasta el lugar conocido por Ceuta, donde habitan los padrinos, y una vez allí fueron obsequiados espíndidamente los invitados con abundantes pastas y licores.

Como nota curiosa hemos de consignar que, durante el día de hoy, los gitanos han estado paseando a los recién casados por las principales calles de la población, precedidos de una gran orquesta de guitarras y cantando las gitanas alegres canciones, parándose a pocas distancias para bailar la típica zambra y obsequiarse con dulces y agurientes e invitando a los transeúntes.

Hundimiento de una casa

En la calle del Trance, a causa de los temporales reinantes, se hundió la casa número 27. Por fortuna no ha habido que lamentar desgracias personales.

### EL CUADERNO DE NOTAS

—¿No me habías prometido que esta semana tendrías el mejor puesto de la clase?

—¡Y es verdad! ¡Estoy ahora cerca de la estufa!

## EL CENTENARIO DE CREUS

El doctor Alvarez Sierra, en «El Imparcial» de Madrid, y el anónimo autor de la editorial de «Noticias Granadinas» del miércoles pasado, se quejan, con razón, del olvido en que los granadinos tienen sumido a uno de sus patrios más ilustres.

El centenario del nacimiento de don Juan Creus y Manso, que ha debido constituir un día solemne para Granada, ha pasado desapercibido, y ni médicos ni agricultores, ni los discípulos del gran cirujano, ni los que gracias a sus felices iniciativas agrícolas han enriquecido sus caudales, dan fe de vida en esta ocasión, ni glorifican, como se merece, una efeméride que debió ser objeto de resonante conmemoración.

No ha sido completo, sin embargo, el olvido de los médicos españoles, y ya está en Prensa un libro que condensará la ofrenda que dedican a la memoria del maestro.

La primera parte de esta obra, que irá presidida por un retrato de don Juan Creus, se compondrá de una serie de estudios biográficos en que personalidades muy ilustres tratarán de las distintas actividades en que culminó su genio; cirujano, maestro, gran operador, agricultor, azucarero, etc.; irá después un resumen de sus trabajos científicos, e sus procedimientos operativos, de los aparatos e instrumentos que inventó, de sus grandes triunfos, que aún perduran, y terminará el libro con unos cuantos trabajos muy valiosos que los médicos españoles

## EL DEFENSOR DE GRANADA DOS EDICIONES DIARIAS Suscripción: 2 ptas. al mes.

## Un robo en el Albayzín

Anoche nos enteramos en el Albayzín, que unos desconocidos habían penetrado la noche anterior en el Callejón de la Loma, domicilio de Nicolás Hernández García, de 47 años, violentando la puerta, robando 14 pesetas, dos mudas de ropa, un molde para hacer figuritas y 18 docenas de perritos, cuyo importe asciende a 75 pesetas.

## SUCESOS EN LA PROVINCIA

Detenidos

En Baza ha sido detenido Juan Antonio Segura Checa, reclamado por el Juzgado.

—En Otrera lo ha sido José Sevilla Muñoz, por hurto de maderas.

Maltrata a una mujer y amenaza de muerte a un hombre

En Castil, el vecino Juan Franco Reche tenía celos de Dolores Jiménez Reche, con la que hacía vida marital, propinando una colosal paliza.

No contento con esto, decidió matar a su convecino Juan Teruel Arana, que estaba custodiando ganado de su propiedad en el cortijo Cañada del Cuquillo.

Los propósitos homicidas no los pudo realizar el celoso sujeto, pues Arana, enterado a tiempo, se dio a la fuga y reclamó el auxilio de la Guardia civil.

Esta detuvo a Franco, quien confesó sus propósitos en la forma ya expuesta.

## HACE 45 AÑOS

17 de Marzo de 1883

Fue nombrado catedrático de Clínica de Obstetricia de esta Universidad don Antonio Redondo y Carracedo.

—El doctor Ángel Pastor se encontraba en Italia haciendo gestiones acerca de implantar allí nuestra fiesta nacional.

—El diputado granadino, señor Montilla, explicó en el Congreso una interpección sobre abusos que decía cometidos en los nombramientos del personal de la Magistratura.

—La carrera diplomática, según la nueva ley, se divide en las categorías siguientes: 1.º, embajador; 2.º, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de primera clase; 3.º, ídem de segunda clase; 4.º, ministro residente; 5.º, secretario de primera clase; 6.º, ídem de segunda; 7.º, ídem de tercera, y 8.º, agregado.

Suscribase a «La Moda Práctica»

# Madrid al día

En la Academia de Jurisprudencia

Madrid 16  
En la Academia de Jurisprudencia se ha celebrado hoy Consejo de la Asociación «Francisco de Vitoria», acordando dar un ciclo de conferencias que se celebrará en Salamanca el próximo mes de Abril.

**Equipier herido gravemente**  
Herido gravemente ingresó por la tarde en la policlínica de urgencia del distrito del Centro el futbolista madrileño Ignacio Ruiz, quien sufrió fractura completa de la tibia y peroné de la pierna derecha; lesión que se ocasionó jugando un partido de entrenamiento en el Stadium.

**Las perturbaciones atmosféricas**  
El Instituto Meteorológico de Madrid ha facilitado una nota diciendo que las perturbaciones atmosféricas de gravedad se encuentran actualmente sobre Inglaterra y parte de sus costas, habiendo desparecido de España por completo, pues sólo quedan vestigios en la parte del Cantábrico.

Así lo han comunicado a los centros de navegación británicos, para que adopten precauciones en la salida de barcos.

**Entierro de un comandante de Alabarderos**

Ha fallecido en la corte el comandante de Alabarderos don Angel González Tablas, hermano del heroico teniente coronel don Santiago, que dió su vida por la Patria al mando de las tropas Regulares. Expiró en el hospital de Carabanchel.

Desde allí hasta la sacramental de San Lorenzo se verificó el entierro, que fué presidido por un ayudante del rey, del general don Dámaso Berenguer y varios palatinos.

Un zaganete de Alabarderos daba escolta al cadáver.

La banda de música ejecutó varias marchas fúnebres.

Asistieron al entierro todos los oficiales francos de servicio.

**La importación de frutas**

El presidente de la Asociación de la Presidencia, señor Franco Rodríguez, ha recibido un telegrama de París, diciendo que es muy alarmante la noticia de haber elegido el Gobierno francés las tarifas aduaneras para la importación de naranjas, limones, plátanos etc., y ruega que se dirijan al Gobierno español, para que influya en la desaparición de tal disposición, pues si esto no se consigue ocasionará graves perjuicios a los agricultores levantinos, que se verán en la miseria, además de quedar sin trabajo buen número de personas que viven de este negocio.

**El vicepresidente de Chile en Madrid**

Se encuentra en Madrid el vicepresidente de Chile, don Pedro Aguirre.

Hoy visitó el Instituto de reeducación profesional, saliendo encantado de su visita.

Dijo que desde el año 1912, en que visitó últimamente nuestro país, había progresado considerablemente, principalmente en la organización científica.

Permanecerá en España hasta mediados de Abril, fecha en que realizará un viaje de estudios por Europa, regresando después a España.

**El chófer Joaquín Sánchez, sigue gravé**

En el equipo quirúrgico del Centro, en que está encamado el chófer Joaquín Sánchez, que en la Puerta del Sol riñó con Valencia II, sigue gravísimo.

**En honor de María Guerrero**

El Centro de Hijos de Madrid ha acordado costear una lápida a la memoria de la ilustre actriz María Guerrero, recientemente fallecida, que se instalará en la fachada del edificio donde nació.

Se han adherido varios centros y sociedades, y dicho centro ha tomado el acuerdo, pues que de esta forma contarán con más fondos, convocar un concurso entre arquitectos y escultores, otorgan un premio al que presente mejor proyecto.

**Urgentísimo**

Habiéndose recibido un gran stock de perfumería de todas marcas españolas y extranjeras, se comunica al público en general, con el sumo fin de que no dejen de visitar la

**DROGUERIA CENTRAL**  
REYES CATÓLICOS, 44

En este establecimiento encontrarán todo cuanto deseen en Perfumería y Drogas en general, a precios sumamente baratísimos. No dejen de visitarla y se convencerán.

**La duda eterna de Montaigne**

Sabido es que Montaigne, en sus libros «Ensayos» trata muy diversos asuntos, empleando como comentario el comidismo «¿qué se yo?». Era la terrible duda, que nada resolvía y que no había podido emplearse para elogiar sus distinguidos libros de las supremas creaciones de «Flores», Jabón y Colonia «Flores del Campo».

## Información de provincias

# FENOMENAL ESCANDALO EN UN CONVENTO

## CHOQUE DE TRENES EN BILBAO

Formidable escándalo en un convento

Sevilla 16  
Comunica la Guardia civil de Castillejar de la Cuesta, que a mediodía, en el convento de las monjas irlandesas, se produjo un fenomenal escándalo, que hizo acudir a las autoridades.

Al penetrar dentro del claustro, que había sido abandonado precipitadamente por las religiosas, encontraron en una celda y en completo estado de embriaguez, al vecino de dicho pueblo José Cabrera, quien no hacía manifestación alguna, por impedirse el alcohol que había ingerido.

Las monjas, que se habían refugiado en las casas vecinas, volvieron al convento una vez renació la calma.

Cuando José Cabrera durmió la borrachera, explicó que había estado bebiendo con algunos amigos hasta ponerse borracho, y que al pasar por la puerta del convento penetró por verla abierta, con objeto de asustarlas, y que sólo hizo correrías y tirarles piedras, pronunciando frases incoherentes que provocaron el pánico; pero que nunca tuvo el pensamiento de abusar de ellas ni de herirlas. Cabrera ingresó en la cárcel.

**Catastrofe ferroviaria**

Bilbao 16

El tren correo que tiene su llegada a esta estación a las 9:50 sufrió importantes averías en la máquina, al entrar en el túnel llamado de la Concordia, próximo a Santander.

Con toda urgencia fué pedida otra máquina, que llegó minutos después.

El convoy averiado empezó a desfilarse por haberse aflojado los frenos, sin que el maquinista pudiera evitarlo, yendo a chocar violentamente con la máquina que se había pedido, que venía en dirección contraria.

Resultaron lesionados el maquinista Emilio Felade, con quemaduras graves; el guardafrenos Valentín Gómez, con varias heridas en el cuerpo; el jefe de estación Andreu y el jefe del servicio de máquinas Ernesto García, que resultó herido de gravedad.

En una ambulancia fueron trasladados los heridos al hospital.

**Azollado y muerto por un tren**

Zaragoza 16

Cerca del pueblo de Almadarra, y al intentar atravesar la vía el soldado de cuota Mariano Tés, re-

sultó muerto, pues el tren le pasó por encima del cuerpo, dejándolo destrozado.

**Los representantes en el Congreso de emigración**

Gijón 16

Con rumbo a La Habana ha salido el buque «Cuba», en el que van los delegados franceses y españoles para el Congreso de Emigración.

En el mismo correo ha salido el brillante escritor y periodista Rafael Suárez Soifs, que lleva a aquellas tierras la dirección técnica del «Diario de Marina».

Los periodistas gijoneses hicieron a Soifs una entusiasta despedida, agasajándolo con un banquete en el domicilio de la Asociación.

**Descarrilamiento de un tren**

Cáceres 16

Al llegar cerca de la estación de Arroyo de Malpartida el rápido de Madrid chocó con varios materiales que se encontraban interceptando la vía.

Descarrilaron cuatro coches, cundiendo entre los viajeros gran alarma.

No ocurrieron desgracias personales, pero sí grandes destrozos en el material.

# El marqués de Estella insiste en el anuncio de elecciones municipales

Madrid 16

El presidente del Consejo de ministros ha insistido hoy acerca del acuerdo del Consejo sobre la reforma del censo electoral.

Dice que, como ahora tienen voto las mujeres, la revisión ha de ser más laboriosa, por lo que se concede para ello seis meses de plazo.

Sin dilación se terminarán las listas en el mes de Septiembre, para poder celebrar elecciones municipales el día 6 de Octubre.

En dicha elección se renovarán la mitad de los concejales que hoy componen los Ayuntamientos.

## LA BOLSA

Madrid 15

Interior, 76,5. 2  
Amortizable, 5 por 000, 00,00.  
Amortizable, 4 por 000, 00,00.  
Banco de España, 583,00.  
Tabacos, 221,00.  
Francos, 23,35.  
Libras, 28,95.  
Dólares, 5,93.  
Litras, 31,40.  
Francos suizos, 114,40.

## LOS DEPORTES

**Paulino Uzcudun pide prórroga**

Barcelona 16

Se sabe que el boxeador español Paulino Uzcudun ha solicitado una prórroga objeto de disputarse el campeonato de Europa.

**Reunión en la Asamblea**

Hoy se reunieron en la Asamblea Nacional varias Secciones, que siguieron sus estudios.

**La Exposición Iberoamericana**

El martes se reunirán embajadores representantes de las diferentes naciones hispanoamericanas con el presidente del Consejo y el gobernador de Sevilla, para tratar de la fecha en que se abrirá la Exposición.

**Crédito a los agricultores**

El Servicio Nacional del Crédito Agrícola ha celebrado hoy junta, acordando conceder un crédito de 450.000 pesetas a los agricultores, que serán garantizadas con trigos, arroces, aceites, etc.

**Una comisión visita al Director de Agricultura**

Hoy visitó una comisión al Director de Agricultura, dándole las gracias por la disposición favorable para la venta de la margarina y de la manteca.

**Disposiciones oficiales**

Hoy ha firmado el presidente dos reales órdenes, nombrando presidentes de las Juntas municipales de Ceuta y Melilla a los señores Rosini y Lopera, respectivamente.

Por Real orden se ha dispuesto que por el rectorado de Granada se nombre un Tribunal que se trasladará a Melilla, para examinar a los estudiantes que cursan el bachillerato universitario.

La «Gaceta» inserta una real orden disponiendo que los agricultores, propietarios, arrendatarios, colonos o aparceros de fincas, y las Asociaciones agrícolas, soliciten de los pósitos municipales los impresos de la mutualidad nacional, para hacer el seguro agropecuario, haciendo por duplicado las propuestas de dichos seguros.

También publica otra real orden obligando a todas las compañías ferroviarias a fijar en sus estaciones carteles anunciadores de las exposiciones de Sevilla y Barcelona.

**Despachos del presidente**

El general P.imo de Rivera estuvo en el Ministerio de la Guerra despachando asuntos de su departamento.

Más tarde recibió la visita de una comisión del Ateneo de Jerez.

A la siete de la tarde recibió a los señores Jordana y Aguirre de Carcer, dando a este último instrucciones acerca de la conferencia sobre Tánger que se celebrará en París.

**Los Estados Unidos y la conferencia de Tánger**

París 16  
El Gobierno de los Estados Unidos ha enviado una misiva a los representantes de Italia, Francia, Inglaterra y España, expresando les que se reserva el derecho a intervenir, si lo estimare oportuno en la conferencia sobre el estatuto de Tánger, y en lo que pueda afectar respecto a cuestiones internacionales.

La salida de Aguirre de Carcer. En el segundo expreso de Francia ha salido para París el señor Aguirre de Carcer, con objeto de asistir en París a la conferencia sobre Tánger como delegado de España.

**Suscríbase a La Moda Práctica**

# El día político

Firma regia

Madrid 16

El monarca ha firmado esta mañana los siguientes decretos:

De Fomento.—Nombrando ingenieros de Caminos, Canales y Puertos a don Fernando Frenor, don Antonio Sánchez, don Mauro Ferrer y don Francisco Grandadno.

Autorizando a las Diputaciones provinciales para el empleo de cantidades en la conservación de caminos, según la subvención para caminos vecinales que se detalla en el capítulo 20 del presupuesto de dicho ministerio.

De Trabajo.—Nombrando con carácter interino una Comisión que asuma las funciones que se asignan al Consejo Industrial, según decreto del 12 del corriente.

**Despachos y visitas**

El rey recibió hoy en audiencia al conde Rodríguez de San Pedro, al señor García de Lema y al magistrado conservador de la basílica de Covadonga, que solicitó la ayuda de don Alfonso para la pronta terminación de las obras de la referida basílica, con objeto de que pueda ser visitada por los turistas que con motivo de la Exposición Iberoamericana vengan a España.

**El distintivo escolar**

Por real orden ha sido autorizado y aprobado el uso del gorro distintivo que los estudiantes de la Facultad de Farmacia de Barcelona habían solicitado.

**Reunión en la Asamblea**

Hoy se reunieron en la Asamblea Nacional varias Secciones, que siguieron sus estudios.

**La Exposición Iberoamericana**

El martes se reunirán embajadores representantes de las diferentes naciones hispanoamericanas con el presidente del Consejo y el gobernador de Sevilla, para tratar de la fecha en que se abrirá la Exposición.

**Crédito a los agricultores**

El Servicio Nacional del Crédito Agrícola ha celebrado hoy junta, acordando conceder un crédito de 450.000 pesetas a los agricultores, que serán garantizadas con trigos, arroces, aceites, etc.

**Una comisión visita al Director de Agricultura**

Hoy visitó una comisión al Director de Agricultura, dándole las gracias por la disposición favorable para la venta de la margarina y de la manteca.

**Disposiciones oficiales**

Hoy ha firmado el presidente dos reales órdenes, nombrando presidentes de las Juntas municipales de Ceuta y Melilla a los señores Rosini y Lopera, respectivamente.

Por Real orden se ha dispuesto que por el rectorado de Granada se nombre un Tribunal que se trasladará a Melilla, para examinar a los estudiantes que cursan el bachillerato universitario.

La «Gaceta» inserta una real orden disponiendo que los agricultores, propietarios, arrendatarios, colonos o aparceros de fincas, y las Asociaciones agrícolas, soliciten de los pósitos municipales los impresos de la mutualidad nacional, para hacer el seguro agropecuario, haciendo por duplicado las propuestas de dichos seguros.

También publica otra real orden obligando a todas las compañías ferroviarias a fijar en sus estaciones carteles anunciadores de las exposiciones de Sevilla y Barcelona.

**Despachos del presidente**

El general P.imo de Rivera estuvo en el Ministerio de la Guerra despachando asuntos de su departamento.

Más tarde recibió la visita de una comisión del Ateneo de Jerez.

A la siete de la tarde recibió a los señores Jordana y Aguirre de Carcer, dando a este último instrucciones acerca de la conferencia sobre Tánger que se celebrará en París.

**Los Estados Unidos y la conferencia de Tánger**

París 16  
El Gobierno de los Estados Unidos ha enviado una misiva a los representantes de Italia, Francia, Inglaterra y España, expresando les que se reserva el derecho a intervenir, si lo estimare oportuno en la conferencia sobre el estatuto de Tánger, y en lo que pueda afectar respecto a cuestiones internacionales.

La salida de Aguirre de Carcer. En el segundo expreso de Francia ha salido para París el señor Aguirre de Carcer, con objeto de asistir en París a la conferencia sobre Tánger como delegado de España.

**Suscríbase a La Moda Práctica**



**D. O. M.**  
**LA SEÑORA**

**Doña Angeles García Alarcón**

Ha fallecido piadosamente en el Señor en el día de ayer,  
**DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA**  
**R. I. P.**

Su director espiritual, el Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo auxiliar; el señor cura propio del Sagrario; su desconsolado esposo, don José Jiménez López; su madre política; sus hermanos políticos, don Manuel Jiménez López, cura propio de la Malá, y doña Emma Zoela (ausente) y demás hermanos políticos (presentes y ausentes); sus sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos, demás parientes y albaceas,

SUPPLICAN a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy sábado, a las cinco de la tarde, de la casa mortuoria, placeta del Santo Cristo núms. 1. 3 y 5. hasta la Iglesia de S. Ana, por cuyo favor le vivirán siempre agradecidos.

No se reparten esquelas. Granada 17 Marzo 1928

El Ilmo. y Rvmo. Sr. Cardenal Arzobispo de esta Archidiócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

## Información de Barcelona

# Estallan dos petardos en un aula de la Universidad

Se rebaja el precio de la carne

Barcelona 16

La Junta provincial de Abastos ha acordado rebajar en 25 céntimos el precio actual de la carne de vaca.

**Estallan dos petardos en un aula**

**Gran escándalo escolar**  
Esta mañana, cuando en un aula de la Universidad daba clase el catedrático señor Vila, estallaron con grandes detonaciones dos petardos.

El catedrático y los escolares, alarmadísimos, abandonaron precipitadamente el local, atropellándose por ganar la puerta.

En todo el Centro cundió la alarma por ignorarse lo que era. Los escolares corrían en todas direcciones.

A poco, de la Comisaría de Vigilancia del distrito llegaron varios policas, que comenzaron sus gestiones para averiguar quiénes eran los autores.

Pronto fueron detenidos dos estudiantes, sobre los que recaían sospechosos.

De ser así, sufrirán severo castigo.

**El campeonato futbolista de España**

En el rápido de Iruña ha salido para Santander el equipo Español de Barcelona con objeto de jugar se en dicha ciudad, el domingo y lunes, el partido de campeonato de España, contendiendo con el Real Sociedad santanderino.

A mediodía, el catedrático de la Facultad de Ciencias señor Vila se presentó en la Jefatura superior de Policía, denunciando que cuando explicaba su cátedra de Mineralogía, estallaron dos petardos cerca de su mesa.

Los estudiantes detenidos como presuntos autores del disparo de los petardos, llamados José Costa y Manuel Maldonado, fueron interrogados por el jefe superior, y aunque se declararon autores, no explicaron los móviles que les indujeron a practicar el hecho.

Fueron más tarde puestos en libertad, pues serán sometidos a Consejo de disciplina.

## NO LO PIENSE VD. MÁS!

El mejor regalo que haría Vd. a las personas de su amistad que se llamen **PEPE**, es una pluma Stilográfica; es el que más le agradecerían por ser el más práctico.

En la

## LIBRERÍA GANIVET

REYES CATÓLICOS, 24

Hay existencias de Stilográficas para Señora y Caballero, de las marcas

Watermans, Swan, Conklin, Gaiotta, Unique y otras

con aplicaciones de Plata y Oro. Precios desde 9,95 ptas.

## Detalles del robo en el tren de Valencia

Una nota de la Dirección General de Seguridad

Madrid 16  
La Dirección General de Seguridad ha facilitado hoy una nota refiriendo la actuación de la brigada de Policía de ferrocarriles, cuyos agentes dan detalles del descubrimiento del robo de los vagones de lana en el tren de Valencia.

Dice cómo fué descubierta el robo al notar que un talón que iba dirigido a un tal Albiñana había sido enmendado, poniendo el nombre de Belien, comerciante de Sabadell.

El primero, que fué detenido, se llama Ramón Pérez Catalá, factor suplementario de Játiva, declaró que el talón falso se lo había entregado a Carlos Arnau, quien lo vendió al comerciante de Alcañón don Alfredo García Sabra en 3.840 pesetas, cuando su valor era de 14.450 pesetas, dirigiendo la operación el maestro de dicho pueblo don Modesto Perales, conocido por «El Maestrillo».

García Sabra hizo un estupendo negocio, pues al día siguiente triplicó el capital invertido, vendiendo el artículo en 9.175 pesetas a Belien, el de S. badell, y dando al «Maestrillo» 400 pesetas por haber dirigido la operación.

Catalá y Arnau partieron a siete uñ reales cada uno.

La nota de la Policía añade que todos han sido encarcelados a disposición del juez de Instrucción y que por declaraciones de ellos mismos se sabe que tenían proyectada una combinación que se extendería a las estaciones de Montesa, Alcañón, Játiva y Castellón, para hacer cambiar de ruta fácilmente a los vagones de mercancías y venderlos.

En los ficheros del Gabinete Antropométrico de la Dirección General de Seguridad aparecen antecedentes de Arnau y Catalá como compicados en otros delitos de esta índole, habiendo utilizado nombres falsos diversos.

## Libros y Revistas

Para contables: «Teorías de contabilidad general» y de administración privada. Segunda edición. 14 pesetas.  
Para comerciantes: «Comercio y comerciantes». Defensa de los comerciantes, estudios, recuerdos y consejos para la vida comercial. 15 pesetas, por Principales librerías y Pueyo, Arnal, 6.

## DE AVIACION

Proyecto de grandec servicios aéreos en América

Lima 16

Una gran Compañía europea de servicios aéreos ha propuesto a aquel Gobierno el establecimiento de un nuevo servicio combinado de correos y pasajeros, de Nueva York a Pañava y Europa.

Entre los dos primeros puntos que distan 1.500 millas, se hará el viaje en 15 horas.

El vicepresidente del Consejo de dicha Compañía dice que de aprobarse el proyecto por el Gobierno no podrá ponerse en vigor hasta dentro de un año, pues los aeroplanos que se han de construir son 600 caballos de guerra y llevarán dos depósitos de esencia sobre las alas, pudiendo hacer el viaje al Perú en 16 horas.

El autor del proyecto es Augustus Levis, quien está apoyado por todo el elemento oficial y por el cuerpo diplomático.

Han presentado los dibujos de las máquinas, que por su potencia han causado la mayor admiración.

Se espera sea aprobado el proyecto.

**Los hidros italianos, a España**

Madrid 16

El jefe superior de Aeronáutica ha comunicado que en la semana próxima llegará en hidro a Barcelona el jefe de la Aeronáutica italiana, coronel Balbo, que viene a estudiar el establecimiento de varias líneas e áreas.

Dicho coronel ha expresado que en Junio vendrán con dicho objeto 50 hidros, que operarán en el Mediterráneo.

El jefe superior ha conseguido permiso del Gobierno para amarrar en los Alcázares.

**Sin noticias**

Londres 16

Se continúa sin saber el paradero del avión a bordo del cual bafía el record de distancia el aviador Henchite, llevando como pasajera a la aviadora Mekky.

Se sabe que Makkay fué quien impulsó al aviador a emprender el

## VARIAS NOTICIAS

**El comercio hispanofrancés**

París 16

Según una estadística que acaba de publicarse, las transacciones comerciales entre España y Francia, durante el mes de Enero del corriente año, son las siguientes:

Ventas de España a Francia, 105.342.000 francos.

Ventas de Francia a España, 115.892.000 francos.

Las operaciones hechas en el mismo mes del pasado año son las siguientes:

Ventas de España a Francia, 81.941.000 francos.

Ventas de Francia a España, 136.480.000 francos.

**La tripulación de un buque se subleva**

Londres 16

Varios periódicos publican la noticia de haberse sublevado los oficiales del buque «Almirante», de la flota inglesa del Mediterráneo, que navegaba bajo las órdenes del almirante Collar.

Dos de los oficiales que forman parte de la tripulación han salido de Gibraltar con rumbo a Inglaterra.

En la Cámara de los Comunes un diputado pidió que se informara sobre este asunto.

El secretario del Almirantazgo inglé es el contestó que no disponía de suficientes informes para darle una respuesta.

**SALON REGIO**  
El mejor cinema de Granada.  
Estreno de la 2.ª y última jornada de la sublime selección «Luxor Verdadero» titulada **HIJO MIO!**  
Creación de la eximia estrella Irene Rich y del gran actor americano William Collier.  
INCREDIBLES PRECIOS  
30 céntimos butaca. 10 céntimos anfiteatro.  
El martes próximo estreno de la superproducción española, perteneciente a las Selecciones Capitólio, titulada «LAS DE MENDE

Madrid Unión Radio. (EAF 7.375 metros.) 14.0.—Señora Adriani (soprano). Orquesta Ariys. La orquesta: «Gifana mia» (pasodoble), Mayoral. «Madrid, Baden-Baden» (schottis), Gordo. «If tears could bring you back to me» (fox), Howard Johnson. «Juegos malabares» (fantasía), Vives. Boletín meteorológico. Formación teatral. Señora Adriani: «España de mis amores» y «Aquellos ojos» (canciones), Medina Villa. «Ilusión y esperanza» (canción), Abades. Revista de libros, por Isaac Pacheco. La orquesta: «Pavana», Ravel. «La campana mi agrasa» (preludio), Marqués. «Lucia de Lammermoor» (escena y aria final), Donizetti. Bolsa de Trabajo. Noticias de Prensa. La orquesta: «Santa la corde», Clerice. 19.0.—TARDE: Concierto de órgano expresivo, por la señora Chevalier del Palacio. Intermedio. «Enseñanzas», «¿Qué importa?» y «Celos», poesías originales por María M. de Guisán. 20.0.—Música de baile. Transmisión de las orquestas Cricketti, Palermo, del Alkazar. 21.30.—Lección del curso de Educación del niño en el hogar, a cargo de don Stéano Pintado. 21.45.—Lección del curso de Oceanografía. 22.0.—NOCHE: Emisión de la Unión de Radiofonistas, retransmitida por las Estaciones de Barcelona (EAF 1), Sevilla (EAF 5), San Sebastián (EAF 8) y Bilbao (EAF 9). Selección de las zarzuelas «Los descamisados» y «La guardia amarilla». Noticias de última hora. 0.30.—Cierre de la Estación.

OLYMPIA Hoy SABADO 17 de Marzo de 1928 Secciones a las 3, 5, 6 y 12, 9 y 11 y 14 PROGRAMA: Sinfonía por la gran ORQUESTA AUGSTYNS. PARAMOUNT FILMS presenta a los grandes artistas Wallace Berry, Charles Farrell, George Bancroft y a la bellísima Esther Ralston en el estreno de la formidable superproducción dividida en diez partes, titulada TRIPOLI Argumento histórico por Laurence Stallone y dirigida por James Cruze. Precios: Butaca patio 0,75 pta. Butaca pral. 0,45 General... 0,25

Ecos de sociedad

Hoy último día que exhibe su magnífica colección de vestidos de Primavera, a precios sin competencia, la casa André en el Hotel Alameda, Berasaluze y Gasca. Llegaron de Málaga don Adolfo Serrano e hija, don Martín Ros, don Isidro Escobar y don Santiago Rodríguez y familia. Ha marchado de temporada a Motril el elegante abogado don Francisco González Carrasca, quien se halla muy restablecido. Ha marchado a Córdoba el joven doctor en Medicina don Miguel Martín Martín. Se encuentra algo mejorada doña María Peinado, esposa del ingeniero don José Cuesta Cabrera. Marchó a Madrid el oficial, maestro de talleres de Cuatro Vientos, don Juan Martínez Fajardo. Llegó de Elche el distinguido alumno de esta Facultad de Farmacia don Antonio Botella Brú. Por los señores de Gallego y para su hijo don Alberto, distinguido abogado y secretario del Ayuntamiento de Morón de la Frontera, la hermosa ciudad sevillana, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Isabel Jiménez Jiménez, hija de la señora viuda de Jiménez Gómez. La boda se ha concertado para fin de corriente mes y se celebrará de luto riguroso, por el reciente de ambos contrayentes.

La Favorita Mesones, 41. - PRECIO FIJO. Cristal, Loza, Porcelana y Electricidad

NOVIOS Para vajilla, Servicios de cristal, Juegos de lavabo y de café y demás artículos del ramo. VISITAD ESTA CASA PRECIOS BARATISIMOS

Casa LEYVA GRANDES ALMACENES DE MAQUINARIA AGRICOLA PIEZAS DE RECAMBIO DE TODAS CLASES Y MARCAS

TALLERES DE CONSTRUCCION Y REPARACION Esta casa, la más antigua e importante de Andalucía, por ser la mejor surtida de nautico con la agricultura tiene relación, previene a su clientela que hoy vende todos sus artículos en mejores condiciones de precios y facilidades de pago que ninguna otra

Juan Leyva, Mesones, 3 y 5. Granada PEDID CATALOGOS AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España

Don José Martín Payar GRAN VIA, 5 HOTEL PARIS GRANADA

LA MODA PRACTICA

La Revista más útil, económica y de mayor circulación Se publica los días 5 y 20 de cada mes

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Madrid, 0,75 al mes Provincias, 2,25 trimestre

Magníficos regalos a los suscriptores

Acaba de celebrarse con éxito un brillantísimo concurso de belleza infantil, en el que han tomado parte millares de suscriptores

Muy en breve Gran sorteo de premios por valor de muchos miles de pesetas No tarde usted en suscribirse.

Pida usted un número de muestra durante el mes de Marzo, remitiendo a la Administración, Marqués de Cubas, 5, Madrid, el siguiente

BOLETIN D. habitante en, provincia de, calle, número de muestra y se suscribe por. FIRMA (D. G.) Marzo, 1928.

NOTAS.—El importe puede remitirse en sellos de Correo o por Giro postal. Para Madrid se sirve la suscripción a domicilio, y el repartidor pasa el recibo al cobro.

Espectáculos

En Cervantes Esta noche, estreno de la comedia en tres actos, «Los Mosquitos».

Olympia Hoy sábado, segunda representación de la grandiosa superproducción Paramount 1927, titulada «Tripoli», la más grandiosa película y la de mayor espectáculo exhibida en Granada, sólo comparable a la célebre «Ben Hur».

Saeta Regia Estrenada ayer la primera jornada de la sublime selección Luxor Verdguer, titulada «Hijo mío», de la que son protagonistas la exitosa artista Irene Rich y el simpático galán joven Willem Collier, hoy sábado se estrenará la segunda y última jornada de dicha acción, que quedó ayer en la parte más interesante de su argumento.

H. SEVILLANO SAN MATIAS, 25 Hospedaje cómodo e higiénico PRECIOS MODICOS

Sucesos locales

Los autores de una sustracción Por funcionarios de Vigilancia fueron ayer detenidos Manuel Remacho Osuna, conocido por «Segundo de la Santísima Trinidad», y Francisco Arcos Jiménez, los que se confesaron autores de la sustracción de 100 metros de cable a la Compañía telefónica, en unión de otro sujeto conocido por el «Cangrejo».

Sospechosos detenidos Por funcionarios de Vigilancia fueron ayer detenidos José Ramírez Pérez (a) «Múltiple el cocinero», al que se le ocuparon algunas llaves ganzáns y un formón; Antonio González Millán, Vicente Arboléda Moya y Juan Luque Barba (a) «El Mono», todos los cuales se reclaman de culmenlos.

Por faltar a la moral Ayer fue detenido por faltar a la moral José A. Calá Avalos, «Niño de la Aurora».

DE INTERES PARA EL PUBLICO Enterada la Agencia fúebre LA SOLEDAD que la mayoría del público cree que no se encña ja más que de entíficos de lujo, esto constituye un error en perjuicio para la clase media y obrera, pone en conocimiento que tiene a disposición de las familias los presupuestos que ha hecho con objeto de que los consulten antes de que se fran perjuicios yendo a otro establecimiento

LA SOLEDAD DE R. MORAL NO HAY SUCURSAL NI TELEFONO Plaza Palacio Arzobispal

Herido con arma de fuego

En el hospital de San Juan de Dios fué asistido Luis Rojas Manrique, de 32 años, de una herida en la mano izquierda, en un orificio de entrada en el dedo índice y salida por el dorso del mismo dedo. El hecho ocurrió al dispararle una pistola que se había encontrado. Su estado fué «clínicamente» de pronóstico menos grave.

Asociación Alpinista Granadina

Esta Asociación ha organizado una excursión para el próximo domingo día 18, cuyo itinerario es el siguiente: Cajar, Los Llanos, Fuente Hervidero, Can 1 de la Es artera y Alameda de Rosales. Salida a las tres de la mañana de la Plaza Nueva y regreso al anochecer del mismo día.

Dr. Vicente Miguel Flavio

Especialista en enfermedades del estómago, hígado e intestinos, cursado en los Hospitales de la Santa Cruz, de Barcelona, y Saint-Antoine y Boicard, de París. Consulta de 10 a 1. Reyes Católicos núm. 6, 2.º (cerca Plaza Nueva.)

EN CERVANTES

TEPORTAS COMO QUIEN ERES!

No consigue la obra de José María Granada, estrenada el jueves, el deseado éxito que «El Niño de Oro» y similares. Pesa bastante el primer acto, y hasta el final—en que busca el autor el efecto dramático—, aquí no interesa ni convence como el autor deseara. Y es que el asunto no agrada al respetable ni el desarrollo.

En «Te portas como quien eres!», estos efectos dramáticos los ha querido cultivar el paisano con preferencia, ofreciéndonos el drama pasional de una moicita a la que se pretende arrancar su juvenil amor para ligarla a un amante senil, a cuyo costa vegetan la consabida nube de parásitos, inciuso un hermanito de la víctima.

En el final de «Te portas como quien eres!», asistimos al desenlace místico de otro desengaño amarro que nos ha sido insospechado en el transcurso de la obra. La interpretación, cuidada lo posible, sobresaliendo Juanita Solano, Camacho, L'opis, Vifchez y Viano.

Y no digamos nada más. N. DE LA F.

AUTOS OCASION

FORD modelo 1927, Sedan (cerrado 5 pl.zas), cuatro velocidades, 2.000 kilómetros uso, pagada patente y asegurado todo riesgo «no actual». FIAT 501 Sport, cinco asientos, frenos anteriores, 6 ruedas, maletas equipajes, estado nuevo. Diríjanse San Anton, 27, Joaquín Valero.

Anuncios municipales

La Alcaldía anuncia concursos para el suministro de la cera necesaria en la procesión del Corpus, y de entoldado del itinerario que ha de recorrer la misma, cuyas proposiciones deberán presentar e hasta el día 27 del actual, a l una de su tarde, en el Negociado de Fiestas, donde se hallan de manifiesto las condiciones de los mismos y precios.

LA LAMPARA DE CONFIANZA Genuina BUDAPEST

Ladrones en una oficina de Telégrafos

Viene 15 Unoos bandidos, que marchaban en auto por las calles de la población, se detuvieron ayer ante una oficina de Telégrafos. Los malhechores penetraron en el inmueble, y amenzando con los revólveres a los empleados que estaban de servicio se apoderaron de valores representando importantes cantidades.

Aprovechando el estupor que se produjo en los circunstantes, tomaron de nuevo el automóvil y desaparecieron a toda velocidad.

Dr. Martín Gómez

DEL DISPENSARIO AZUL Y HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID. Piel. Sífilis. Venéreo. Capuchinas, 20. De 3 a 6.

Las pruebas de un hidroplano

Roma 16 Para dentro de unos días se anuncian las pruebas de un hidroplano, con el cual el aviador Arturo Ferreri intentará atravesar el Atlántico. Este hidroplano ha sido dibujado y construido por el coronel Alexandre Marchetti.

J. M. VILLALOBOS VENTURA

Especialista en Partos y Matriz DE LAS UNIVERSIDADES DE GRANADA Y PARIS CONSULTA DE 2 a 6 PLAZA DE LAS DESCAIZAS, 7 (Frente al Gobierno militar) GRANADA

Desórdenes e incidentes durante un discurso

Lieja 16 En el aula donde en la Universidad explica su cátedra el doctor Honvea dió una conferencia un diputado alemán. Durante el discurso comenzaron a abuchear varios estudiantes, protestando de ello otros. Se produjo un formidable escándalo por egredirse socialistas y nacionales.

Enfermedades de la Mujer CONSULTA POR EL Dr. JOSE PUGA Profesor auxiliar de la especialidad en la Facultad de Medicina. DE 2 a 5 GRAN VIA, 41 GRANADA

El suceso de las niñas desaparecidas

Madrid 16 Hoy el juez señor Fernández de Quirós no facilitó nada nuevo del informe de los peritos geólogos señores Kindelán y Meseguer.

A pesar de la reserva guardada se sabe que en el informe facilitado por los peritos geólogos ha ratificado el contenido del primer dictamen, afirmando que el lugar en que han aparecido los restos se trata de un vertedero y que no han existido cuevas, grietas ni socavones que pudieran sepultar a tres niñas.

El informe no ha sido todavía incorporado al sumario. El juez señor Fernández de Quirós estuvo esta tarde en el Instituto de Medicina Legal, dando cuenta a los médicos del informe facilitado por los geólogos. El juez reconoció los restos y oyó una explicación de los doctores.

El doctor Maestre habló con los periodistas, a los que manifestó que los médicos no habían terminado aún el estudio de los huesos. Los periodistas preguntaron al doctor Maestre, qué opinaba del dictamen de los peritos geólogos, contestando que ellos no podían opinar nada, puesto que no les interesaba.

A preguntas de los reporteros, el doctor Maestre manifestó que no sabía cuando se remitiría al Juzgado el informe médico. Se sabe que en la próxima semana la comisión de médicos visitará el terreno en que han aparecido los restos de las supuestas niñas desaparecidas.

IMPEDIMIENTOS DE LOS Oídos, Nariz y Garganta

CONSULTA POR EL Dr. Megías Manzano Profesor de la Facultad de Medicina y pensionado especial en el Hospital Val-de-Grâce durante la Gran Guerra y en la Facultad de Medicina de París Carrera de Genil, núm. 77 Entresuelo

Pan y Tostadas de Glu-ten para Diabéticos

Viene Capellanes, Madrid. Fábrica, Martín de los Heros, 33 y 35. Poderoso anti-diabético y antidiabético, recomendado por todas las eminencias médicas. Caja con 12 barras, 2 pesetas. Caja con 24 tostadas, 3 pesetas en toda España. Forman del Laboratorio Municipal de Madrid núm. 82.737. Venta: don Fernando Morales, Gran Via, 13; don Antonio Brieva, Puerta Real; don Juan Fernández, Reyes Católicos, 49; Sobrino de Vallejo, Gran Via, 16; don José Molero Morales, Avenida del Casino, 9; Ruiz Gálvez y Compañía, Mesones, 51; Las Antillas, Puerta Real.

PURGANTE YER ES LA GOLOSINA DE LOS NIÑOS Precio 40 centimos

Del misterioso crimen del campo de los Mondragones

Ha sido detenido en Albacete uno de los autores

Durante todo el mes la Policía y Guardia civil practicaban gestiones para descubrir y detener a los autores del crimen cometido en el Campo de los Mondragones el día 25 del pasado mes de Febrero, en la persona de Eugenio Gómez «El Chato el Espartero».

Sabemos que ayer mañana, en el correo, salieron para Loja los agentes de Policía señores Guerrero Codina y Hernández Martínez, quienes durante todo el día practicaron gestiones, encaminadas a comprobar que los malhechores habían estado en dicho pueblo, detalle que sabía la Policía por confidencias fidedignas.

En efecto, dichos agentes comprobaron que el día 16 estuvieron los malhechores en Loja visitando varias casas de mala nota y parlamentando o «tratando negocios con algunos compañeros». Después los tres rancias se dirigieron a Granada, perdiéndose ya en esta capital la pista de ellos.

Dichos agentes regresaron en el correo de la noche, después de haber practicado en Loja otras indagaciones y algunos registros de domicilios, sobre cuyos hechos debemos guardar reserva para no entorpecer la labor policíaca.

Ayer se recibieron noticias de Albacete dando cuenta de que en dicha capital la Policía había capturado a uno de los autores conocido por «El Aguja» o «El Bujilla». Comunica la Policía que «El Aguja», al ser detenido, dió el nombre de José Vila López, apodándose «El Bailarín», con cuyo nombre ha estado en poder de la Justicia varias veces.

El atestado que han instruido los agentes al practicar la detención será remitido al Juzgado de Instrucción del Sagrario de esta capital, esperándose que el juez señor Morenza reclame por exhorto telegráfico la conducción del «Bailarín» a Granada, con objeto de que declare y aporte los datos necesarios para descubrir el misterio en que hasta la presente aparece rodeado el sangriento suceso.

La policía de Granada tenía datos que aseguraban declarar como autores del crimen al «Manco» y al «Bailarín», siendo por tanto la detención de éste de singular importancia para el sumario.

Visite el Taller de Joyería y Platería DE Antonio López Pinedo SAN MATIAS, 6

El correo de Málaga llegó con cinco horas de retraso

Minutos después de la una de esta madrugada llegó a Granada el tren correo de Málaga.

Según nos manifestaron los empleados de los Andaluces, el retraso obedecía a haber descarrilado uno de los vagones de dicho tren, antes de llegar a Bobadilla. Por esta misma causa no tuvo paso franco el exprés procedente de Sevilla, retrasándose su llegada en 20 minutos.

Lea usted en cuarta plana nuestro Indicador Económico

Dr. Megías Manzano Profesor de la Facultad de Medicina y pensionado especial en el Hospital Val-de-Grâce durante la Gran Guerra y en la Facultad de Medicina de París Carrera de Genil, núm. 77 Entresuelo

PURGANTE YER ES LA GOLOSINA DE LOS NIÑOS Precio 40 centimos

Para unas insignias

Relación de los señores que han contribuido a la suscripción para regalar al Excmo. Sr. D. Antonio Horcada Mateo las insignias de la Gran Cruz del Mérito civil:

Suma anterior, 2.559,25. Dúrcal.—Don Manuel Ruiz Estévez, 3; don A. Julio Martín Hitos, 3; don Antonio Martín Ruiz, 1; don José Esteban Cortés, 2; don Fermín Haro Puerta, 1; don José Vilchez Alarcón, 1; don Juan Padial Pérez, 2; don José Fernández Padial, 2; don Antonio González Aguilar, 2; don Alfonso Puerta Calvente, 2; don Manuel Hurtado González, 2; don Antonio Ruiz Ríos, 2; don Antonio Ríos García, 2; don Gregorio Ortiz Puerta, 5; don Manuel Padial García, 5; don Rafael Castillo Padial, 1; don José Valdés Molina, 1; don José Pérez Castillo, 1; don Nicolás Melguizo Bonel, 1; don José Puerta Calvente, 1; don José Rosales Espada, 1; don Antonio Roldán Terrón, 2; don Antonio Guzmán Ortiz, 5; don Diego Guzmán Agustín, 1; don José Luis Guzmán Agustín, 1.

Gabla Grande.—Don Manuel Rodríguez Bertos, 5; don Marcelino Díaz Luján, 5; don Manuel Martín Sierra, 5; un donante, 10; Casino Principal, 5; don Miguel Gámez Rodríguez, 3; don Juan Segura Prados, 3; don Francisco Martín Sierra, 3; don José Villanova Sánchez, 3; don José Gámez López, 3; don Juan García Ariza, 2; don Antonio Ruiz Izquierdo, 2; don Marcelino Ibáñez Jiménez, 2; don Francisco Villanova Sánchez, 2; don Salvador García López, 2; don Tomás Reina Ruiz, 1; don Miguel Sánchez Sánchez, 1; don Salvador Arza García, 1; don Miguel Domínguez Rodríguez, 1; don Francisco González Delgado, 1; don Manuel Ruiz Ruiz, 2; don Juan Díaz Zafra, 2; don Gabriel Sánchez Jiménez, 2; don Antonio Torres Ruiz, 2; don Daniel Jiménez Canalejo, 0,50; don Miguel Perfíñez Mendigorría, 0,50; don Enrique Gálvez Torres, 0,50; don Joaquín Porto Gallego, 0,50; don Manuel Gil Sánchez, 0,25; don Francisco Fernández Moreno, 0,50; don Antonio Rodríguez García, 0,50; don Juan López García, 0,50; don José Ortega Ariza, 0,50; don Salvador Polo Gómez, 0,50; don Francisco Rodríguez García, 0,50; don Casto García García, 2.

Iznalloz.—Don Rafael Ibáñez Guarnido, 5; don Luis Ruiz Rovira, 5; don José Martínez Gutiérrez, 5; don Antonio Peláez Sánchez, 5; don Francisco Fernández Díaz, 5; don Joaquín Fernández Fernández, 5; don Juan Ibáñez Guarnido, 5; don Francisco Marfil Pérez, 5; don Sebastián Delgado López, 5; don Antonio Barales Valverde, 5; don Federico Hita Justicia, 5; don Luis Baena Cantero, 5; don Juan

Terrón Peramos, 5; don Antonio Fernández Fernández, 5; don José Martínez Rodríguez, 5.

Churriana.—Don Antonio Álvarez López, 5; don Baltasar Megías Sánchez, 5; don Gonzalo Fernández Carranza, 5; don Miguel Castro Sierra, 5; don Ricardo Linares Morante, 2; don Antonio Castillo Nieto, 2; don Francisco Sierra Megías, 2; don José López Sierra, 2; don Francisco Calvo Álvarez, 2; don Antonio Moreno Sánchez, 2; don José Rivas Garzón, 2; don Gabriel Morente Soto, 2; don Antonio Morente López, 1; don Manuel Linares López, 1; don Manuel Molina Capilla, 1.

Agrón.—Don Antonio Castro Romero, 5; don Quintín Muñoz García, 5; don Francisco Delgado Moyá, 2; don Luis Alguacil Lián, 1; don Patricio Canera Palma, 1; doña Eloisa Olmedo Martínez, 1; don Manuel Vacas López, 1; don Salvador Contreras Plaza, 0,50; don Maximiliano Castro Romero, 1; don Agustín García Montoro, 1; don Joaquín Montoro García, 2; don José Romero Romero, 1; don José Moler Romero, 0,50; don José Delgado Jiménez, 1; don Antonio Calvo Fernández, 1; don Francisco Castro Romero, 0,50.

La Malá.—Don Vicente López Matute, 5; don Ramón Ruiz Alla, 5; don Luis Alferez del Pino, 5; don José Delgado Delgado, 2; don José Cantos Villegas, 2; don Francisco Moreno Jiménez, 2; don Francisco Bimbela Delgado, 2; don Bernardino López Urbano, 2; don Joaquín Urbano Aguilar, 2; don Rafael Cardenete Baena, 2; don Daniel Sánchez Castro, 1; total, 2.856,25 pesetas.

Se siguen admitiendo donativos en los establecimientos siguientes: La Purísima, café Royal, Pastelería Suiza y café Suizo en los pueblos, el secretario del Ayuntamiento.

Primer Congreso español de Cinematografía

Nuestro querido colega «La Pantalla» anuncia en su último número la organización del «Primer Congreso español de Cinematografía», en que se discutirán, para ser sometidas sus conclusiones al Gobierno de S. M., interesantísimos temas. En este Congreso han de señalarse coincidencias de opiniones y orientaciones que puedan servir de guía a las actividades cinematográficas españolas e iberoamericanas. Conjuntamente celebrará «La Pantalla» una «Exposición general del Séptimo Arte» en el Palacio del Cristal del Retiro y en varios teatros y salones cinematográficos, y originalísimos «Cursos Técnicos de Películas».

NOTICIAS REGIONALES

DE MÁLAGA

En Pescadería Nueva registróse ayer un sensible suceso. El anciano José Bravo Serrano fué atropellado por el automóvil de esta matrícula 2.286, que conducía el chófer José Navas Cobos, quedando en el suelo sin conocimiento.

Algunos transeúntes, que se dieron cuenta de la ocurrencia, recogieron al accidentado, trasladándolo con toda premura a la Casa de Socorro de la Explanada de la Estación.

En este centro fué asistido de primera intención, apreciándosele diversas lesiones graves.

Desde dicho centro y por prescripción facultativa, pasó el pobre hombre al Hospital civil, ingresando en la sala de San Miguel.

El chófer responsable del atropello fué detenido por la Benemérita y puesto a disposición del Juzgado de guardia, que intervino en el suceso.

—El niño Miguel Madrid Hidalgo, de siete años, fué víctima de un percance desgraciado.

Miguel marchaba por la calle de Grilo, en dirección a su domicilio, situado en el número 10 de la misma calle, cuando quiso su mala fortuna que tropezara con un peñasco y cayese de bruces al suelo.

Algunos transeúntes, testigos presenciales del suceso, auxiliaron al pequeñuelo y, al verle herido, le

DE SEVILLA

De la cárcel de El Rubio se ha evadido el preso Antonio Planas. Para lograr su fuga abrió un boquete.

—En una fonda instalada en la calle de San Eloy, número 39, prósose gravemente enfermo el huésped Manuel Giraldo.

Al ser llevado al Hospital falleció.

En sus ropas se halló un cheque por valor de 6.500 pesetas, otro documento por valor de 6.000, un pasaporte para Caracas y otros documentos de interés.

DE CADIZ

La Federación de pescadores se ha dirigido a la superloridad solicitando la derogación del real decreto de Marzo de 1927, prohibiendo la pesca con trainas del 15 de Mayo al 15 de Julio.

Se recuerda en el escrito que se

eleva a la superloridad, que en el año pasado fué autorizada dicha pesca, pues el Gobierno comprendió que las quejas de los almadraberos no estaban justamente fundadas.

Se advierte que de no accederse a esta petición tendrán días de hambre todos los pescadores que cultivan dicho arte.

—En el puerto se abordan los vapores pesqueros «Aznar» y «Jiu-sepe», hundiéndose el primero.

La tripulación fué salvada. La autoridad de Marina instruye el correspondiente sumario.

—Ha llegado el pedestal de mármol del busto de bronce, obra de Juan Cristóbal, que se levantará en el vestíbulo del Gran Teatro, que lleva el nombre del insigne compositor gaditano.

Una copia de dicho monumento se colocó en el Teatro de la Opera de París, con ocasión del reciente homenaje tributado al insigne maestro.

Los petos de los caballos

Madrid 16

La «Gaceta» publica una Real orden reformando el artículo tercero de lo estatuido en 7 de Febrero próximo pasado, para que se utilicen los petos de los caballos en las corridas de toros, con arreglo a las proposiciones aprobadas que han presentado don Eteban Arteaga, don Manuel Prieto y la viuda de Bertell.

Sección judicial

Señalamientos para mañana

Sala de lo civil. Juzgado de Granada: Don Antonio Perujo Gutiérrez con don Roque Duarte Coriés, sobre reclamación por accidente del trabajo; abogado, señor Jiménez de la Garga; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial.—Sección segunda. Juzgado de Iznalloz: Contra Manuel García Carrasco, por atentado; abogado, señor Casas; procurador, señor Taboada; secretario, señor Serna.

Juzgado de Huescar: Contra Jesús Navarro Cañas, por lesiones; abogado, señor Tello; procurador, señor Campos; secretario, señor Serna.

Sentencia

Por esta Audiencia se ha dictado sentencia en causa del Juzgado de Ujijar, contra Antonio Luis Jerónimo López Ortega, por lesiones y tenencia de armas; se le condena a la pena de seis meses y un día de arresto mayor y un mes y un día y 100 pesetas de multa.

Don Alfonso de Orleans, en globo

Madrid 16

Ha realizado su primera excursión en globo don Alfonso de Orleans, yendo desde Guadalajara a Cuenca, tomando tierra en un pueblito próximo.

Un robo a mano armada

Hamburgo 16

En una joyería de las principales calles de la capital se cometió ayer un robo a mano armada, cuya audacia hace recordar el efectuado hace próximamente un año en la calle de Tauentzen de Berlín, que provocó tan viva emoción en dicha ciudad.

Próximamente a las seis de la tarde, un hombre y una mujer, elegantemente vestidos, entraron en la joyería en cuestión y pidieron a una dependienta, que se hallaba sola en aquellos momentos, que les enseñase una sortija.

De repente el hombre sacó un revólver con el que amenazó a la dependienta, y apoderándose de un carión lleno de aderezos lanzóse a la calle.

La señorita lo persiguió valientemente dando voces de socorro, y entonces el hombre se volvió e hizo un bre ésta un disparo, cuya bala fué a alojarse en la cabeza de un transeúnte, que cayó al suelo instantáneamente.

Perseguido por varios testigos de esta escena pudo ser detenido el ladrón, no sin que antes hiriese de otro disparo al dependiente de comercio Alfred Guttrof, que era uno de los perseguidores.

El bandido es un antiguo maquinista de teatro, llamado Hans Unger. Su cómplice, Lia Ubel, también ha sido detenida.

El primer transeúnte herido ha muerto al ser conducido al hospital.

CURACIÓN DE LAS HERNIAS INDICADOR ECONOMICO

INTERESA SABER: Que el reputado y perfitísimo ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Granada, y en el Hotel Suizo, únicamente el viernes próximo, día 23 del corriente, y recibirá a todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus tan notables aparatos, que son, indiscutiblemente, lo mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Miles de curados, agradecidos, los pregonan. Infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan, ni molestan, adaptándose como un guante. No hay un más allá, siendo por tanto el remedio sublime, práctico y seguro de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarle y tened muy presente que se hallará en Granada y en el Hotel Suizo, únicamente el viernes próximo, día 27 del corriente.

NOTA: En Almería el día 21, en el Hotel Continental; Guadix el día 22 en la Fonda de los Naranjos, y en Málaga el día 24, en el Hotel Alhambra. Talleres y despacho en Barcelona, Unión 13, CASA TORRENT.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico. Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Los caramelos milagrosos P. CATALA MILAGROSOS. SALVAN A LOS NIÑOS. Lea usted todos los días nuestra edición de la tarde. Suscríbase V. a La Moda Práctica

Sección especial por palabras

De 1 a 8 palabras 30 cts. Cada una más, 5 cts. Ama primera. Carmen P. Jiménez Callejón de Rufino, 4, Sañafé. Amplísimo local propio cocina o industria, dos puertas, Santa Teresa, 1 (antigua Casa Hornos). Alquiler garage para autos, 20 pesetas mes. Fábrica Vieja, 6. Alquiler entresuelo cuatro habitaciones, cocina, etc. Gran Vía, 18. Tratar, Tostadero Puerto Rico. Alquiler piso con local para establecimiento. Chapiz, núm. 45. Ama de cría para casa de los padres, 25 años de edad, con leche fresca. María Josefa López Marín. Razon, el Corresponsal de Montefioto. Vendo dos lunas de cristal para escaparate sob: 1,90 por 1,50, más barato que en fábrica. Razon, Molino Cortez de San Andrés, núm. 9. Traspaso establecimiento comestibles económico, casa sola dos pisos. Realejo, 5, Puesto frangollo. Pida V. un número de muestra, gratis, de la «La Moda Práctica» Precio: 0,75 pesetas al mes.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL. PARA COMBATIR LA TUBERCULOSIS CRONICAS BRONQUITIS INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO. VENTA PRINCIPALES FARMACIAS DEPOSITO DR BENEDICTO SAN BERNARDO 41 MADRID

ZAPATERIA ALHAMBRA Zacatín y Alcaicería, 11. Tenemos recibidas grandes existencias en artículos para la presente temporada, donde encontrará el público lo que desee en Calzados de última moda.—Gran surtido en tipos americanos para Señora, desde lo más barato. En zapatos charol fuego, preciosos modelos y precios baratísimos.—No olvide que en esta casa comprará por 20 pesetas lo que en otras por 30.—La seriedad del precio fijo es una garantía para el comprador. CALZADOS ALHAMBRA Zacatín y Alcaicería, 11. Granada

Folleto de «EL DEFENSOR» Número 86 EL GRAN TIRANO (SECRETOS DE FELIPE II) Novela histórica original de Don Ramón Ortega y Frias Autorizada su publicación por la casa editorial MANUEL CASTRO.—MADRID

en el suelo a María y a la anciana que junto a esta lloraba y pedía misericordia al Omnipotente. Al primer golpe de vista reconoció el alcalde a la huérfana, y con tanto de sorpresa profunda, exclamó: —¡Poder de Dios!... ¡Es ella! Y quedó inmóvil como una estatua. Se olvidó de los corchetes y si quiera oyó el estruendo de la pelea. Comprendió entonces que los que a tes habla en el interior de la casa eran Salvatierra Gustavo y Lucas. ¿Y por qué habían gritado hasta el punto de llamar la atención

aparecer muy severos y hasta crueles y aun llegan a creer que lo son; pero esta ilusión se desvanece cuando llega el momento de la prueba, porque entonces, mal que les pese, los dominan los nobles impulsos de su corazón y acaban por entender los deberes de distinto modo que antes los han entendido. Un deber era para el buen alcalde ponerse al frente de los alguaciles que sostenían la lucha, y al mismo tiempo consideraba como un deber auxiliar a la huérfana y poner en claro la causa de aquel extraño suceso. Así resultaban dos deberes contrarios y que por consiguiente no podían cumplirse a la vez. Se acercó don Pedro a la puerta de la calle. Miró. En aquel momento cayó herido uno de los corchetes. Los demás perdían terreno y bien claro se veía que pronto abandonarían el campo. —¡Que Dios me asista!—exclamó don Pedro. Retrocedió, volviendo al sitio donde estaba la joven. —¡Se muere!—decía Mariana con tono angustioso y mientras que el llanto corría en abundancia por sus mejillas.— Socorredla, caballero, socorredla en nombre de Dios misericordioso... Si tenéis corazón, si queréis cumplir con los deberes de la caridad, no la abandonéis. —¡Oh!... —Miradla... Se muere... ¡Pobre niña! El alcalde se sintió profundamente conmovido. No acertaba a decirse. —¿No tenéis hijos?—le preguntó Mariana. —Sí, una hija—respondió maquinalmente don Pedro. —Pues si algún día está huérfana y sin amparo, y es pobre, y sufre... —¡Callad, callad!—Interrumpió don Pedro. —Que se muere... Miradla. —No la abandonaré—exclamó por fin el alcalde. Se arrojó y dejó en el suelo la vara y la linterna. Con cariño paternal incorporó a María. —Agu fresca—dijo—y vinagre... Esto es un desmayo y nada más... Tranquilizáos, buena mujer. Mariana encendió otra luz. Levó el agua y el vinagre. Con la primera rociaron el rostro de la joven, haciéndole aspirar el seguado. Entre tanto cesó el ruido de la calle. La huérfana abrió los ojos y exhaló un penoso suspiro. —Tranquilizáos—le dijo don Pedro—, que ningún peligro os amenaza. —¿Y Daniel?—preguntó la infeliz, mirando ansiosamente a todos lados. —Nada le ha sucedido. —¿Dónde está? —Salí, pero muy pronto volverá. Dos lágrimas se escaparon de los ojos de María. —¡Dios mío!—exclamó. —¡Llorad, pero tranquilizáos, porque todo ha concluido... Venid a vuestro lecho. —No, no—replicó la joven. En ple se puso. Apenas podía sostenerse; pero si habían desaparecido las fuerzas de su cuerpo, le quedaba la de su voluntad. Corrió hacia la puerta de la casa sin que fuese posible detenerla. Empero al mismo tiempo se presentaron Daniel, Gustavo y Lucas. —¡Son ellos!—exclamó el alcalde.

Y empuñó la vara y quiso dar a su rostro la expresión de gravedad que convenía en aquella situación. —¡María! —¡Daniel! Así exclamaron los dos amantes. El sirviente miró a don Pedro y murmuró: —¡Mil rayos! Volvióse y cerró la puerta. No podía echar la llave, puesto que estaba rota la cerradura; pero corrió un cerrojo que tenía. —Me parece—le dijo a su señor—que no necesito haceros ninguna advertencia. Los corchetes han huido; aquí tenemos al señor alcalde, y lo que muy pronto sucederá no es menester que yo os lo diga, pues se adivina muy fácilmente. Gustavo envainó la espada. Parecía tranquilo. Dejó que los dos amantes desahogaran sus corazones con palabras de ternura. Se acercó a don Pedro, y le dijo gravemente: —La situación es muy crítica para todos; pero por de pronto Dios ha querido protegernos y hemos ganado la partida. Yo soy Gustavo de Limoges, o lo que es

igual, una de las víctimas de Felipe II. —Caballero, yo tengo que cumplir mis deberes a toda costa, y por de pronto no permitiré que pronuncie el nombre de su majestad sino con el respeto debido. Reconozco que es muy crítica la situación para todos, pero entre vosotros y yo son imposibles las transacciones. Estáis acusados de muy graves delitos, y yo, en nombre del rey nuestro señor... —Perdonad. —¿Qué podéis decirme? —Que el tiempo nos falta para entrar en explicaciones, y por consiguiente hemos de adoptar inmediatamente una resolución. —Lo que ha sucedido... —Quizás no lo comprendéis, ni yo tampoco. ¿Sabéis que nos encontramos en esta casa? —No. —¿Por qué habéis venido con la ronda? —Oí que aquí gritaban, que acudían los vecinos y que se pedía socorro, y vine en cumplimiento de mi deber. —Mi amigo Salvatierra encontró al fin a la mujer a quien ama, y al vez se perdió el sentido. Esta anciana se asustó y gritó; se apagó la luz, gritó también el capitán